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Цель: Познакомить детей с традицией празднования Пасхи. 

 

Задачи: 

- Познакомить детей с праздником – Пасхи, ее обычаями, 

традициями, новыми словами и их значением; 

- Познакомить дошкольников с православным преданием о 

пасхальном яичке как о символе воскресения Христова и другими 

атрибутами праздника; 

- Продолжать обогащать словарный запас детей; 

- Продолжать развивать творческие способности; воспитывать 

уважение к традициям русского народа; 

- Учить детей видеть красоту, своеобразие и самобытность изделий 

народного творчества. 

Словарь: народный праздник, Великая Пасха, кулич, крашенки, 

писанки, декупаж. 

Планируемые результаты: развивать интерес к народному 

обрядовому празднику Пасха, ее обычаям, традициям; уважительно 

относиться к традициям русского народа. 

Оборудование: 

Занятие проводится в мини-музее «Русская изба», где находятся 

предметы прикладного искусства: расшитые салфетки, 

домотканые дорожки, изделия из бересты, плетеные кружева, 

рукоделия.  

Материал: иллюстрации: кулич, пасха, яйца расписные, кисть, 

сырое яйцо для приклеивания картинки, салфетки. 

 

 

 

 

 



Ход занятия 

Воспитатель: (встречает детей) 

- Здравствуйте, добры молодцы! 

- Здравствуйте, красны девицы! 

- Скоро начнется Святая Пасхальная неделя (светлая седмица). 

Много интересного мы знаем о празднике Пасхи. Называют его 

праздником праздников, торжеством из торжеств.  

Пасха – самый радостный, самый продолжительный праздник в 

году! Люди долго ждут его, тщательно готовятся. А когда 

наступает Пасха, приветствуют друг друга словами: «Христос 

воскрес!», и все отвечают: «Воистину воскрес!» - это такая 

традиция.  

- Расскажите, какие праздники вы знаете? 

Правильно: Новый год, Рождество, Масленица, Пасха, Троица, 

это праздники, которые люди до сих пор помнят, стараются 

соблюдать некоторые традиции. На Новый год – ставят елку, на 

Рождество – проводят гадания, на Масленицу обязательно пекут 

блины и просят у всех прощения, и конечно, сжигают чучело 

Масленицы, прощаясь с зимой. 

- А что делают на Пасху? Чтобы ответить на этот вопрос, 

давайте послушаем краткую историю появления этого 

праздника. 

Многие люди верят: давным-давно на планете жил человек по 

имени Иисус Христос. Он был очень добрым, имел множество 

учеников. Но нашлись люди, которые его невзлюбили: они 

считали, что невозможно счастливо жить, не жадничая, не 

завидуя, не убивая и не грабя. Поэтому они нашли способ 



осудить Иисуса и казнить его, хотя у них не было никаких 

доказательств. Иисуса распяли на кресте — в стародавние 

времена так наказывали страшных преступников. Иисус хоть и 

был невиновен, но принял муки и умер. Однако на третий день 

он ожил, потому что был сыном Бога — именно этот день по 

традиции и называют Пасхой. Отмечают этот день христиане в 

знак того, что люди помнят о Христе и его страданиях, о том, что 

добро бессмертно. В старину этот день считался символом 

пробуждения природы, новой жизни, надежды, добра. 

Слово «Пасха» произошло от слова «Пэсах», что переводится с 

иврита как «миновал, прошёл мимо». У людей появилась 

надежда на счастливое будущее и победу добра над злом». 

Скажите мне дети, какое угощение готовят для пасхального 

стола? 

Дети: Сырная пасха, куличи, крашеные яйца.  

Воспитатель: Этот день богат  не только вкусным угощением. 

Богат он и обрядами. В этот день старики расчесывали волосы с  

пожеланием, чтобы у них было столько внуков, сколько волос на 

голове, умывались с золота, серебра, красного яичка в надежде 

разбогатеть, а молодые взбирались на крышу, чтобы лучше 

рассмотреть, как будет играть и веселиться утром красное 

солнышко. Когда во время пасхальной службы звучали святые 

слова «Христос Воскресе. Воистину Воскресе», молодые 

девушки загадывали на будущее: «Пошли, Боже, жениха 

хорошего, ни молодого, ни старого, а ровняшку».  

Воспитатель: Мы сейчас с вами послушаем церковное 

песнопение. В православной церкви звучание музыкальных 



инструментов не допускается, поэтому музыка написана для 

хора. Это духовная музыка, ее автор русский композитор 

Дмитрий Бортнянский. Самый удивительный музыкальный 

инструмент – голос человека.  

(слушание записи) 

Воспитатель:  В этот день звонили в церквях колокола. Звонили 

по – особому, торжественно. Этот звон зовется Пасхальный 

благовест.  

Колокол дремавший 

Разбудил поля.  

Улыбалась солнцу сонная земля.  

Понеслись удары к синим небесам,  

Звонко раздается голос по лесам.  

Скрылась за рекою белая луна,  

Звонко побежала резвая волна.  

Тихая долина отгоняет сон,  

Где-то за дорогой замирает звон.                                                                                                      

(С. Есенин) 

Воспитатель: Со Святой Пасхальной недели начинаются первые 

весенние игры и хороводы, весенние заклички. 

Одно из самых радостных дел перед Пасхой – расписывать яйца. 

Сначала люди красили яйца только в красный цвет, затем стали 

красить в разные – жёлтые, синие, зелёные- цвета. И назывались 

эти яйца - крашенки. 

Потом крашеные яйца стали расписывать узорами. Такие яйца 

назывались - писанки. 



Писанки и крашенки люди дарили друг другу. Считалось, что 

писанки в доме – это признак благополучия, согласия. 

Воспитатель: Сегодня мы будем украшать яйцо к Пасхе при 

помощи салфеток с мелкими рисунками. Такое украшение 

называется «Декупаж» 

 

Для этого нам понадобится: 3-х слойные салфетки с цветным 

рисунком, ножницы, 1 сырое яйцо, кисточка для клея, 1 варёное 

яйцо. 

Этапы работы: 

1.Приготовить трёхслойные салфетки с мелким рисунком. 

2.Отделить 2 белых слоя салфетки, оставив цветной слой. 

3.Вырезать фрагменты цветной салфетки или оборвать руками. 

4.Приложить цветные фрагменты к варёному яйцу белого цвета 

5.И приклеить, обмазав сверху кисточкой, смоченной в жидком 

белке разбитого яйца. 

6.Когда подсохнет, обмазать жидким белком ещё раз. 

Наша работа готова. 

Теперь вы можете подарить яйцо или оставить себе. . 

Прежде чем наше занятие закончится, ответьте мне на некоторые 

вопросы. 

О каком празднике мы сегодня говорили? 

Как принято отмечать Пасху? 

Какие яйца называются «писанки», «крашенки»? 

В какой цвет раньше было принято красить яйца? А сейчас? 

Молодцы! Теперь вы знаете особенности празднования светлого 

праздника Пасха и знаете, как легко покрасить яйца к празднику. 


